
Ogłoszenia duszpasterskie 

24.05.2026 

1. Przeżywamy dzisiaj Uroczystość Zesłania Ducha Świętego. Nabożeństwo majowe bezpo-
średnio po Mszy o 10.30. 

2. W poniedziałek, 25 maja o godz. 8.00 Msza św. Za wstawiennictwem św. Urbana w in-
tencji zmarłych rolników. Po Mszy wyjście procesji na pola. Wieczorem o 18.00 powita-
nie procesji i Msza św. o Boże błogosławieństwo dla rolników i obfite plony. W Pietro-
wicach o 15.00 w kościele św. Krzyża Msza św. w intencji rolników. 

3. We wtorek zapraszam na Mszę szkolną. To już końcówka roku, tym bardziej zachęcam i 
zapraszam do udziału. 

4. W przyszłą niedzielę, 31 maja, na ostatnie nabożeństwo majowe zapraszam do Grzego-
rzowic. Zbierzemy się przy krzyżu na ul. Młyńskiej, tam najpierw pobłogosławię odno-
wiony krzyż, a potem wspólnie zaśpiewamy majowe.  

5. 7 czerwca jest pielgrzymka Mniejszości Niemieckiej na Górze Św. Anny. Dojazd we 
własny, zakresie, a szczegóły na plakacie w gablocie. 

6. 13 czerwca wyruszymy na pielgrzymkę do Sanktuarium Matki Bożej w Raciborzu. Za-
praszam do tego, aby już teraz zaplanować sobie czas. Zachęcam do udziału zwłaszcza 
dzieci i młodzież.  

7. 17 czerwca zapraszam dzieci i młodzież do udziału w wycieczce do Energylandii. Cena 
to 200 zł. Wyjazd po Mszy porannej, powrót koło 20.00. Zapisy przez formularz udostęp-
niony na stronie parafii na Facebooku i na grupach sołeckich na WhatsApp.  

8. Bardzo dziękuję rodzicom dzieci komunijnych za nowy głośnik z mikrofonem. Stary ze-
staw już był mocno zużyty i zawodny. Z ofiary złożonej przez bierzmowańców natomiast 
kupiłem panele do tymczasowej kancelarii. W czerwcu zaczynam remont generalny kan-
celarii, dlatego chcę wyremontować to pomieszczenie, w którym urzędował ks. Andrzej i 
na czas remontu tam przenieść kancelarię.  

9. Dziękuję za wszystkie prace wykonane w minionym tygodniu w kościele i wokół niego. 
Dziękuję też za posprzątanie kościoła. W piątek o sprzątanie proszę: Iskra, Iskra, Kocur, 
Górkiewicz, Bedrunka, Majwald, Świątkowski. 

10. Dziękuję za wszystkie ofiary składane przy różnych okazjach. Dzisiejsza kolekta jest 
przeznaczona na sprawy gospodarcze (woda, odpady itd.). Kolekta z ubiegłego tygodnia 
wyniosła 2 193,50. Kolekta w przyszłym tygodniu będzie na bieżące wydatki parafii.  

11. Zapowiedzi przedmałżeńskie: Marek Stoiński z Grzegorzowic i Natalia Gajda z Jastrzę-
bia-Zdroju – zap. 2. Julia Patrzek z Łubnian i Jakub Kupka z Brzeźnicy – zap. 1. 
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Zesłanie Ducha Świętego 
W uroczystość Zesłania Ducha Świętego powróćmy myślą do 7 czerwca 1991 roku. Na zakoń-
czenie Eucharystii, sprawowanej w Płocku, św. Jan Paweł II powiedział wówczas do zgroma-
dzonych: 
„Drodzy bracia i siostry, do wszystkich mówię słowa Apostoła: „Różne są dary łaski, lecz ten 
sam Duch; różne też są rodzaje posługiwania, ale jeden Pan; różne są wreszcie działania, lecz 
ten sam Bóg, sprawca wszystkiego we wszystkich” (1 Kor 12, 6). Niech każdy odnajdzie się w 
tych słowach, niech każdy strzeże swojego daru, swojego charyzmatu i według niego działa w 
Kościele, według niego działa też dla dobra tej wielkiej wspólnoty, jaką jest nasza Ojczyzna. 
„Bogu dziękujcie (...). Ducha nie gaście!” 
Papież wezwał w ten sposób swoich rodaków do wdzięczności Bogu oraz otwarcia na Ducha 
Świętego. I pokazał, że nie jesteśmy samowystarczalni. Potrzebujemy mocy z wysoka, aby 
blask zmartwychwstałego Pana mógł przedrzeć się przez ciemności naszej duszy. 
Francuski noblista Henryk Bergson napisał, że istnieją dwa źródła religii. Pierwsze to wnętrze 
człowieka, gdzie dokonuje się spotkanie z Bogiem; drugie - to społeczeństwo ze swoimi wzor-
cami moralnymi, autorytetami i opiniami. Otóż w naszych czasach to drugie źródło zanika, 
gdyż społeczeństwo zdaje się mieć coraz większą alergię na sprawy Boże. Wielu teologów wy-
powiada się wręcz, że żyjemy w czasach neopogańskich. O wyznaniu decydują już nie wpływy 
kulturowe, lecz osobiste nawrócenie. Przypomina to czasy pierwszych chrześcijan. I tak jak 
wówczas niesprzyjający był dla nich układ społeczny i kulturowy, tak dzisiaj przychodzi nam z 
pomocą Duch Święty. Jak obiecuje Pismo: „gdzie się rozprzestrzenił grzech, tam się szczegól-
nie rozlała łaska”. 
Św. Paweł w Liście do Rzymian pisze, że obdarzeni życiem nadprzyrodzonym będą nie ci, któ-
rzy żyją zgodnie z duchem czasów, ale ci, którzy żyją według Ducha: „Ci bowiem, którzy żyją 
według ciała, dążą do tego, czego chce ciało; ci zaś, którzy żyją według Ducha – do tego, czego 
chce Duch. Dążność bowiem ciała prowadzi do śmierci, dążność zaś Ducha – do życia i poko-
ju”. 
Wiara, jak i życie ludzkie w ogóle, potrzebuje wspólnoty. Wspólnotą, którą kieruje w niewi-
dzialny sposób Duch Święty, i którą obdarza On swoimi darami, jest Kościół. Jak głosi pierw-
szy wpis, którego dokonał pisarz Henryk Sienkiewicz w księdze pamiątkowej Muzeum Diece-
zjalnego w Płocku, „Kościół jest stróżem przeszłości piastunem teraźniejszości i siewcą przy-
szłości”. 
Chrześcijanin to człowiek, który żyje we wspólnocie Kościoła i pozwala się prowadzić Ducho-
wi Świętemu. Głos tego Nauczyciela dociera do niego z głębi sumienia i nauczania Kościoła. 
Pomaga też iść za wolą Bożą, gdy trzeba dokonać wyboru. Bóg „nie ze względu na sprawiedli-
we uczynki, jakie spełniliśmy, lecz z miłosierdzia swego zbawił nas przez obmycie odradzające 
i odnawiające w Duchu Świętym, którego wylał na nas obficie przez Jezusa Chrystusa, Zbawi-
ciela naszego, abyśmy, usprawiedliwieni Jego łaską, stali się w nadziei dziedzicami życia 
wiecznego”.  

ks. Leszek Smoliński 



INTENCJE  MSZY  ŚW. 

24-31.05.2026 

Niedziela 24 maja 2026 Uroczystość Zesłania Ducha Świętego 

08:00 Za + męża Ryszarda Hałas, rodziców Agatę i Juliusza, ++ dzieci, Jadwigę Le-
śniok, mężów Maksymiliana i Franciszka, Jadwigę i Norberta Handzlik, Rena-
tę i Alojzego Wyrobek i za ++ z pokrew. Hałas-Leśniok. 

10:30 Za ++ Helenę Szczuka, ojca Franciszka, brata Eugeniusza Szczuka, Albertynę 
i Emanuela Krettek, syna Jerzego, żonę Hildegardę, córkę Marię Przybyła, 
pokrewieństwo Krettek-Szczuka oraz za ++ Kapłanów. Nabożeństwo majo-
we. 

poniedziałek 25 maja 2026 NMP Matki Kościoła 

08:00 Za ++ rolników. Wyjście procesji ku czci św. Urbana. 

18:00 Przywitanie procesji. O Boże błogosławieństwo w pracy na roli. 

wtorek 26 maja 2026 św. Filipa Neri 

18:00 Za ++ rodziców Łucję i Franciszka Krybus, Karola i Otylię Walach, syna Jó-
zefa, dziadków, Emila i Marię Gembalczyk, Józefa Stämler, ++ z pokrew. 
Krybus-Bortel-Walach-Pater-Machowski i dusze w czyśćcu cierpiące. 

środa 27 maja 2026 

07:00 Za ++ spoczywających na naszym cmentarzu i za dusze w czyśćcu cierpiące. 

czwartek 28 maja 2026 Jezusa Chrystusa Najwyższego i Wiecznego Kapłana 

18:00 Za ++ rodziców, rodzeństwo, dziadków i ++ z całego pokrew. 

piątek 29 maja 2026 św. Urszuli Ledóchowskiej 

07:00 Za + Zofię i Herberta Kasek, Stanisławę i Eugeniusza Soleckich, Gertrudę i 
Alojzego Kasek, ++ z pokrew. i dusze w czyśćcu cierpiące 

sobota 30 maja 2026 

17:00 Cicha adoracja Najświętszego Sakramentu i okazja do spowiedzi św. 

18:00 Za ++ Anielę i Franciszka Jurecki, ++ dzieci, + Antoninę Jurecki, Marię Ry-
mer, Hildegardę Bochenek i ++ z pokrew. Jurecki Gocman. 

Niedziela 31 maja 2026 Uroczystość Najświętszej Trójcy 

08:00 Za ++ rodziców Annę i Ernesta Marek, ojca Ryszarda Wojnarskiego, ++ z 
pokrew. Marek_Wojnarski-Szpilski 

10:30 Msza św. chrzcielna. W int. Parafian. 

14:00 Nabożeństwo majowe przy odnowionym krzyżu w Grzegorzowicach na ul. 
Młyńskiej. 

INTENCJE  MSZY  ŚW. 

01-07.06.2026 

poniedziałek 1 czerwca 2026 św. Justyna 

18:00 Za ++ Adelajdę i Jerzego Malik, ++ rodziców Emmę i NAtoniego Grzesik, 
Franciszka Malik, ELfrydę i Julisza Halczok, ++ dzieci, Ernesta Krasek, Hele-
nę i ALfonsa Mrowiec, syna Gerarda, synową Łucję, ++ z pokrew. i dusze 
czyśćcowe. 

wtorek 2 czerwca 2026 

18:00 Za ++ Marię i Pawła Roesler, syna Edwarda, rodziców i rodzeństwo z obu 
stron, Emilię i Pawła Gwóźdź, ++ z pokrew. i dusze w czyśćcu cierpiące. 

środa 3 czerwca 2026 św. Karola Lwangi i Towarzyszy 

07:00 Za dusze w czyśćcu cierpiące. 

czwartek 4 czerwca 2026 Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa 

07:00 Za ++ spoczywających na naszym cmentarzu i za dusze w czyśćcu cierpiące. 

09:00 W intencji Parafian. Procesja do czterech ołtarzy. 

piątek 5 czerwca 2026 św. Bonifacego 

07:00 W intencji czcicieli NSPJ. 

sobota 6 czerwca 2026 

08:00 W intencji czcicieli Niepokalanego Serca NMP i Róż Różańcowych. 

11:00 Ślub rzymski: Domino Nicol i Kwiatkowski Dawid 

14:30 Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o zdro-
wie i błogosławieństwo Boże  oraz opiekę Matki Bożej w rodzinie Grochol. 

X Niedziela Zwykła 7 czerwca 2026 

08:00 Za ++ Jadwigę i Wilhelma Dziadzia, syna Henryka, ++ z rodz. Dziadzia, Rei-
chel, Franciszka Klima, Annę i Stanisława Molenda, Jadwigę i Eryka Przyby-
ła, ++ kapłanów i dusze w czyśćcu cierpiące. 

10:30 Za zm. Alojzego i Małgorzatę Grela, rodziców z obu stron, rodzeństwo i du-
sze w czyśćcu cierpiące 


